



# Лесгафтовец

Газета Национального государственного университета физической культуры, спорта и здоровья им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург

## ПРАЗДНИК ГИМНАСТИКИ

12+



Фото Романа Цыпленкова

**Разнообразие музыкальных композиций, виртуозное взаимодействие с гимнастическими предметами и отточенные элементы спортсменов – все это про Открытое первенство НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург по гимнастическим видам спорта «Стань чемпионом», которое прошло 28 мая 2022 года в манеже университета.**

Ранним утром субботы в манеже старейшего спортивного вуза России уже можно было лицезреть разминку гимнастов перед грандиозным событием. Интересно, что данное первенство проводится в рамках программы «Лесгафтовские старты – стань чемпионом», предусмотренной по гранту «Стань чемпионом».

Грант является одноименным проектом фонда, занимающегося организационной и финансовой поддержкой подобных идей в области физической культуры и спорта на территории Российской Федерации.

**Продолжение на стр. 2**

### ХИТ-ПАРАД КОМАНД СПОРТИВНЫХ ВУЗОВ

Всероссийский фестиваль студентов вузов физической культуры и хит-парад команд состоялись с 23 по 27 мая 2022 года на базе СибГУФК в Омске.

Стр. 4

### СТУДЕНТКИ ВО ВСЕЙ КРАСЕ

Финал конкурса ума, талантов и красоты «Краса Лесгафта» состоялся в концертном зале Молодежного центра Приморского района 3 июня 2022 года.

Стр. 5

### УЧЕНЫЕ ОБСУДИЛИ ФИЗИЧЕСКУЮ КУЛЬТУРУ СТУДЕНТОВ

На 71-й Всероссийской научно-практической конференции «Физическая культура студентов» наш вуз собрал представителей ведущих университетов Санкт-Петербурга.

Стр. 8

## ПРАЗДНИК ГИМНАСТИКИ

### Начало на стр. 1.

Спортсмены разных возрастов показали свое мастерство, соревнуясь в различных гимнастических видах — от художественной гимнастики до спортивной аэробики.

Торжественное открытие мероприятия состоялось в формате парада спортсменов. Гостям манежа удалось не только лицезреть каждого участника соревнований, но и ознакомиться с судейской коллегией, которую возглавила почетный судья Международной федерации гимнастики, заведующая кафедрой теории и методики гимнастики Раиса Терехина. Ее заместителями стали высококвалифицированные судьи первой и всероссийской категорий по следующим гимнастическим видам: художественная, эстетическая и спортивная гимнастика, спортивная аэробика и акробатика, а также прыжки на батуте.

**«Это мероприятие — праздник. Праздник гимнастики, праздник единства всех гимнастических дисциплин, праздник, который демонстрирует красоту, грацию, возможности человеческого тела и ума. Наши рекорды — это координационная сложность, а координация напрямую связана с интеллектом. Поэтому мы говорим всегда, что гимнастика развивает не только тело — она развивает ум. Таким образом, дети, которые занимаются гимнастикой, как правило, успешны, потому что они все время развиваются и совершенствуются. Эти дети будут прославлять нашу страну дальше, так что наше будущее в надежных руках», — отметила Раиса Терехина.**

В адрес организаторов мероприятия прозвучали слова благодарности, а спортсменам — пожелания успехов. Всем участникам были вручены памятные призы — блокноты и ручки с символикой Университета Лесгафта.



Фото Романа Цыпленкова

В индивидуальных упражнениях первое место заняла Вероника Надольская, на втором — Валерия Пургина, на третьем — Ирина Зангирова.

В парных упражнениях первое место завоевали Людмила Асадова и Дарья Шевченко; второе — Полина Орлова и Анастасия Попадейкина; третье место разделили Ева Слепова, Анастасия Гетманская, а также Диана Кококева и Дарья Марченко.

В спортивно-показательных номерах места распределились следующим образом: 1 место — Дарья Парфентьева; 2 место — Мария Широкина; 3 место разделили Соня Борисова и Татьяна Гаврилюк.

Среди дуэтов лучшими признаны Юлия Кряженкова и Полина Никоноркина (номер «Молитва»). Второе место заняли Алина Гранчак и Маргарита Иксанова (номер «Журавли»). На третьем месте — Валерия Егорова и Наталья Фукалова (номер «Несломленные»).

В категории «Группы» первое место заняла группа «Пламя». Второе место разделили «Плен» и «Месяц май», третье — «Россия» и «Рассея».

Кроме того, в спортивной аэробике, эстетической гимнастике отличились команды «Арабеск» и «Пальмира», спортсменки Алина Орехова, Милена Кармаева. Невероятно слаженно выступила смешанная пара Даниила Лаврентьева и Стеллы Золотаревой. Еще одной особенно-

стью первенства стали выступления команд НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург с номерами в степе, дэнсе.

Мужская команда по художественной гимнастике Университета Лесгафта продемонстрировала свой невероятный как по силе, так и по эстетике исполнения номер на гимнастическом помосте.

Участники первенства отметили вдохновляющую атмосферу мероприятия. Спортсменки признаются, что им хотелось «просто выйти и хорошо выступить», что у них и получилось.

Организаторы мероприятия выражают благодарность основателям гранта «Стань чемпионом» за возможность проведения подобных соревнований, совершенствование спортсменов и в целом развитие спортивной жизни всей страны.

Важно упомянуть, что по этому гранту до конца года в рамках проекта «Лесгафтовские старты — стань чемпионом» в университете пройдут еще три крупных мероприятия: открытый кубок по фехтованию памяти К.Т. Булочки; открытое первенство по спортивной борьбе (классическая и вольная); открытое первенство по акробатическому рок-н-роллу.

Дарья Процевская

## СТУДВЕСНА В САМАРЕ СОБРАЛА ТАЛАНТЫ

На XXX Всероссийский фестиваль «Российская студенческая весна» в Самару приехали более 3,5 тыс. студентов из разных уголков страны. В их число вошел и студент Университета Лесгафта Егор Шанин.

В этом году от студентов поступило рекордное количество заявок на участие в конкурсных программах. Только петербургская делегация, отправившаяся в Самару, представила 56 человек.

С 18 по 24 мая участники фестиваля состязались в конкурсах по различным направлениям: «Региональная программа», «Вокальное», «Инструментальное», «Танцевальное», «Театральное», «Оригинальный жанр», «Мода», «Журналистика», «Видео» и «Арт».

Важным культурным событием XXX Всероссийского фестиваля «Российская студенческая весна» стала установка рекорда по самому массовому вращению в народном танце. В нем приняли участие более 400 танцоров со всей России. Процедура фиксации самого массового вращения в народном танце прошла на самой большой площади в Европе — площади Куйбышева. По словам члена Общественной палаты РФ, председателя Российского союза молодежи Павла Красноручкого, юбилейная Студвесна стала весной рекордов. «Мы преодолели прежние планки по заявкам, по числу участников и зрителей церемонии открытия, даже по продолжительности фестиваля», — отметил он.



Фото: из личного архива Е. Шанина

Студент нашего университета Егор Шанин вошел в состав сборной петербургской делегации, став номинантом в конкурсе «Студенческая весна» в категории «Авторская песня», затем финалистом регионального этапа всероссийского конкурса «Российская студенческая весна». На главной сцене фестиваля в Самаре он выступил с авторской песней «Обесточен».

Подводя итоги конкурса, Егор Шанин на своей странице в сети «ВКонтакте» назвал чудом свой успех и возможность исполнить песню на главной студенческой сцене страны: «Выступить на таком уровне именно со своей песней — несравнимые эмоции, и я благодарен такому шансу, которого я ждал

всю свою творческую жизнь. Всюду магия и свет. Это определено моя весна и мое время, лучше себя не чувствовал».

Егор Шанин заявил о своем намерении совершенствоваться и стремиться к достижению своей цели: выступить на сцене спорткомплекса «Олимпийский» в Москве.

Большая конкуренция, тяжелый выбор судей и удивительные номера ребят. Таким запомнится этот конкурс, а впереди множество других мероприятий, где молодежь сможет проявить себя и заявить на всю страну, показав таланты на сцене.

**Александр Галустов**

## ЛУЧШИЕ В БОРЬБЕ

**Лесгафтовцы собрали медали на всероссийских соревнованиях по спортивной борьбе, имеющих статус чемпионата страны среди студентов.**

Чемпионат проходил с 16 по 20 мая 2022 г. в Солнечногорске (Московская область). В составе команды борцов-лесгафтовцев были 14 сильнейших атлетов по вольной и греко-римской борьбе под руководством профессора Николая Неробеева и заведующего кафедрой теории

и методики борьбы Бориса Тараканова. Особенно успешно выступили в соревнованиях по вольной борьбе наши девушки, завоевав в командном зачете второе место. Золотые медали завоевали Марина Суровцева (до 72 кг) и Венера Нафикова (до 55 кг). Серебряная медаль — у Марии Шибановой (до 68 кг), бронзовая — у Кристины Федосовой (до 76 кг).

Достоинно боролись и мужчины в греко-римской борьбе: Артем Герасименко (до 82 кг) и Матвей Литви-

ненко (до 87 кг) завоевали две бронзовые медали. Четвертое место заняла Анастасия Бороненкова (до 76 кг). Пятое — Орхан Байрамов (до 74 кг).

Теперь эти борцы так же, как и дзюдоисты и самбисты, готовятся к финальным стартам VIII Всероссийской летней универсиады, которая пройдет в июле 2022 года.

**Пресс-центр  
НГУ им. П.Ф. Лесгафта,  
Санкт-Петербург**

## ВСЕРОССИЙСКИЙ ПРАЗДНИК СПОРТА

**XXV Всероссийский фестиваль студентов вузов физической культуры и хит-парад команд** состоялись с 23 по 27 мая 2022 года на базе Сибирского государственного университета физической культуры и спорта (СибГУФК) в Омске. На фестиваль приехали лучшие студенты, магистранты и аспиранты вузов физической культуры, подведомственных Министерству спорта РФ.

В программу фестиваля вошли спортивные состязания, круглые столы, научные конференции, а также интеллектуальные конкурсы. В данном спортивном празднике приняли участие представители 15 вузов не только Российской Федерации, но и Белоруссии.

Университет Лесгафта в соревнованиях по физической подготовке представили студенты Валерия Быкова, Полина Степанюк, Ярослава Козлова, Максим Семенов, Константин Соколов, Максим Соколов. В конкурсе научных докладов приняли участие Анна Котова, Юлия Федоренко, Евгений Агеев. В спортивном хит-параде участвовали Стелла Золотарева, Анастасия Цветкова, Алена Крестьянскова, Алена Капралова, Полина Барцева, Валерия Пургина, Екатерина Воронцова, Владимир Вигуль.

На церемонии открытия фестиваля присутствовали представители Минспорта России, администрации города Омска, ректоры вузов физической культуры, ректор НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург Сергей Петров.

**В своей приветственной речи заместитель министра спорта РФ Алексей Морозов обратил внимание на то, что «сейчас очень многое делается для специалистов в области физической культуры и спорта». «Нам необходимо развивать 155 видов спорта, в России существует 5025 спортивных школ, 56 училищ олимпийского резерва, 14 отраслевых вуза, центры федеральной подготовки», — отметил он.**



Фото: фотобанк пресс-центра НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург

По результатам общего зачета фестиваля Университет Лесгафта занял седьмое место. В общекомандном зачете полосы профессиональных испытаний представители нашего университета заняли 12 позицию.

Юлия Федоренко победила в конкурсе научных докладов на иностранном языке, среди студентов в конкурсе научных докладов 9 место заняла Анна Котова, а среди аспирантов 10 место занял Евгений Агеев. В конкурсе знатоков спорта «Олимпийское наследие», а также в хит-параде команда Университета Лесгафта заняла четвертое почетное место.

В рамках фестиваля прошли соревнования по физической подготовке «От знака ГТО к олимпийской медали», в которые вошли бег на 1000 метров, отжимания/подтягивания и прыжок в длину с места. В командном зачете в дисциплине «От знака ГТО к олимпийской медали» ребята из Университета Лесгафта заняли 11 место. В этой же дисциплине в личном командном первенстве наши девушки заняли 6 место. Юноши в личном командном первенстве соревнований по физической подготовке не вошли в первую десятку.

**Марина Янчева**



Фото: фотобанк пресс-центра НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург

## СТУДЕНТКИ ЛЕСГАФТА ВЫСТУПИЛИ ВО ВСЕЙ КРАСЕ

Финал одного из самых ярких и насыщенных на таланты конкурсов «Краса Лесгафта» состоялся в концертном зале Молодежного центра Приморского района 3 июня 2022 года. Финалистки продемонстрировали свои лучшие качества, представив на сцене впечатляющие номера.

Открытие конкурса началось с общего номера шести финалисток и видеовизиток. Девушки создали превосходные ролики: чувственные, нежные, легкие и полные смысла.

Творческий номер представлял собой проникновенный танец от каждой участницы. Стороной не обошла и интеллектуальная часть программы: девушкам необходимо было оригинально ответить на вопросы ведущего.

Самая интересная и, по словам финалисток, зажигательная часть конкурса — клип. Категория по нраву пришлась и зрителям: ни один номер не обошелся без бурных аплодисментов и поддержки всех конкурсанток.

Дождаясь результатов жюри, с группами поддержки провели два конкурса: спортивный и творческий, которые завершились песней «Красиво» в исполнении студента 1 курса института адаптивной физической культуры Артема Максимова. Весь зрительный зал подпевал.



Фото Александры Засыпкиной

Своей авторской песней порадовал зрителей и судей студент 4 курса факультета единоборств и неолимпийских видов спорта Егор Шанин, совсем недавно представлявший наш город и вуз на конкурсе «Студенческая весна» в Самаре. Зал поддерживал исполнителя включенными фонариками.

Завершился концерт немаловажным этапом — дефиле. Девушки продемонстрировали свои безупречные наряды и модельную походку.

Интрига вечера завершилась при вскрытии конвертов с именами

Красы и Вице-Красы Лесгафта-2022. Красой Лесгафта стала студентка 2 курса факультета зимних олимпийских видов спорта (ЗОВС) Мария Шевелева. Вице-Красой — студентка 1 курса ЗОВС Виктория Паршева.

Каждая из финалисток получила букеты, сертификаты и подарки от партнеров, а также по набору косметических продуктов от Профсоюзного комитета студентов и аспирантов нашего университета.

**Профсоюзный комитет студентов и аспирантов**



Фото Александры Засыпкиной



Фото Александры Засыпкиной

## ГЕРОИ ЛЕСГАФТА, ПОРА!

Университет Лесгафта стал участником инновационного проекта «Герои с нашего двора» — о молодых выдающихся спортсменах. В студии «Ленфильма» прошли съемки наших студентов-победителей VII Всероссийской зимней Универсиады 2022 года.

Проект о молодых героях спорта «Герои с нашего двора», зародившийся в 2017 году в Новосибирске, захватил и Северную столицу. Вскоре портреты юных дарований, наших земляков, достигших высот в большом спорте, украсят улицы Санкт-Петербурга, все глубже внедряя в массы идею здорового образа жизни и приобщенности к физической культуре.

Максимальный охват молодого поколения регулярными занятиями спортом позволит повысить физическую подготовленность российской молодежи и укрепить здоровье. Основными задачами проекта стало увеличение посещаемости спортивных секций, повышение узнаваемости видов спорта и престижа спорта среди молодежи. В 29 регионах-участниках проекта, предшествующих Петербургу, уже заметны первые результаты — гораздо больше детей записались в спортивные кружки, в том числе и в профессиональные секции подготовки спортсменов-разрядников. Для новосибирцев-основателей было очень важно реализовать проект в таком крупном и развитом городе, как Санкт-Петербург.

«Мы помним, что во время Великой Отечественной войны огромное количество ленинградцев, десятки производств были эвакуированы в Новосибирск. С тех пор мы очень близки ментально — новосибирцы и петербуржцы. Спустя много лет жители Новосибирска отдадут дань уважения жителям Санкт-Петербурга. Город на Неве славен своими спортивными традициями и достойнейшими людьми», — отметил автор проекта Александр Борматов.

Наш регион поддержал проект «Герои с нашего двора». Его руководителем по Санкт-Петербургу назначен Владимир Васильев.



В популяризации занятий спортом большую роль играет рекламная кампания «Герои с нашего двора», развернутая в рамках проекта. С этой целью на улицах Санкт-Петербурга появятся баннеры с изображением спортсменов и команд-победителей Университета Лесгафта, добившихся успехов в своем виде спорта. Предусмотрено размещение более 800 уличных баннеров.

**«Эта реклама не только мотивирует молодежь к занятиям спортом, но и является поощрением за достижения, работу и талант», — считает председатель Комитета по физической культуре и спорту Санкт-Петербурга, заслуженный мастер спорта России, серебряный призер Олимпийских игр по велоспорту Антон Шантырь.**

Герои живут среди нас, ходят вместе с нами в спортзалы, учатся с нами. Этих героев должны знать соседи, жители городов и регионов, вся страна. Неслучайно именно студентов Университета Лесгафта пригласили для участия в проекте.

Личные пути спортсменов к пьедесталу серьезно мотивируют к новым спортивным свершениям. Например, лыжник Андрей Рогачёв до 5 класса профессионально занимался не только лыжным спортом, но и футболом. Со временем он выбрал лыжные гонки. Выигрывая на первенствах Ленинградской

области, участвуя в главных петербургских соревнованиях, Андрей Рогачев пришел к участию во все-российских соревнованиях и летом 2021 года стал серебряным призером первенства России.

Другой спортсмен-участник Универсиады биатлонист Дионис Родунер переехал в Санкт-Петербург из Лениногорска. Привлекли именно перспективы обучения в Университете Лесгафта. Пополнив ряды российской сборной, Дионис Родунер участвовал во многих соревнованиях в различных городах России: в декабре 2018 года в Уфе в индивидуальной гонке он стал первым среди более чем 130 участников; в январе 2019 года и в спринте, и в эстафете также одержал победу на соревнованиях в Екатеринбурге. Затем Дионис перешел в команду Санкт-Петербурга и с тех пор выступал за Северную столицу, показывая не менее блестящие результаты. Юный биатлонист планирует и дальше продолжать спортивную карьеру и добиваться новых побед на первенствах и чемпионатах мира.

Эти и другие ребята, посвятившие свою жизнь спорту, преодолению препятствий и саморазвитию, показывают достойный пример подрастающему поколению новых спортсменов и тем, кто еще не встал на этот трудный, но интересный и увлекательный путь. Университет Лесгафта, Петербург и вся Россия болеют за них и желают всяческих успехов и новых достижений!

Таисия Кошева

## УЧЕНЫЕ РАССМОТРЕЛИ ВОПРОСЫ ПРАКТИКИ ГТО ДЛЯ ИНВАЛИДОВ

В стенах нашего вуза состоялась VI Всероссийская научно-практическая конференция «Всероссийский физкультурно-оздоровительный комплекс "Готов к труду и обороне" (ГТО) для инвалидов: теория и практика».

Открывая конференцию, ректор НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург Сергей Петров подчеркнул необходимость реализации программы комплекса ГТО для категории граждан с ограниченными физическими возможностями.

Он отметил, что главным результатом изменения отношения участников сдачи нормативов ГТО будет их стремление к систематическим занятиям спортом и физической культурой.

С приветственным словом выступили также президент Паралимпийского комитета России П.А. Рожков, директор Департамента физической культуры и массового спорта Минспорта РФ М.С. Уразов, председатель Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными



Фото Романа Цыпленкова

организациями Санкт-Петербурга Б.Г. Заставный и др. В конференции приняли участие специалисты из Санкт-Петербурга, Москвы, Якутска, Южно-Сахалинска, Пензы, Пскова, Калининграда, Великих Лук, Казани, Челябинска, Ханты-Мансийска, Великого Новгорода. В рамках конференции состоялась работа секций,

а также прошел мастер-класс на тему «Организация и прием нормативов испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" для инвалидов».

Пресс-центр  
НГУ им. П.Ф. Лесгафта,  
Санкт-Петербург

## В ПАМЯТЬ О ЗАЩИТНИКАХ БЛОКАДНОГО ЛЕНИНГРАДА

В Государственном музее обороны и блокады Ленинграда прошла научно-практическая конференция «Летопись спорта в период блокады Ленинграда и актуальность темы сегодня».

Преподаватели студенты Университета Лесгафта представили на конференции новейшие исследования о роли спорта в период блокады Ленинграда и Великой Отечественной войны, рассказав о героизме более 700 представителей нашего вуза, которые вместе с директором И.И. Никифоровым ушли добровольцами в регулярную армию, народное ополчение, партизанские отряды.

В рамках конференции были представлены выставка спортивной фалеристики коллекционера Б.А. Ларионова и публикации исследователей

спорта Ю.П. Лукосяка, С.И. Таратынова, И.Б. Ровкаха, монографии Международного общественного фонда культуры и образования «Вузы Ленинграда в период Великой Отечественной войны».

По словам председателя Комитета по физической культуре и спорту Санкт-Петербурга Антона Шантыря, конференция может стать стартом для реализации программы по сохранению истории спорта в Северной столице.

Владимир Пыж,  
заведующий кафедрой  
социально-гуманитарных  
дисциплин им. В.У. Агеевца



Фото Павла Лаптева

## ФИЗИЧЕСКУЮ КУЛЬТУРУ СТУДЕНТОВ ОБСУДИЛИ НА УРОВНЕ СТРАНЫ

**В Университете Лесгафта 8 июня 2022 года состоялась 71-я Всероссийская научно-практическая конференция «Физическая культура студентов». Наш вуз собрал студентов, магистрантов и аспирантов – представителей ведущих университетов Санкт-Петербурга.**

Организаторами конференции уже на протяжении многих лет являются Комитет по науке и высшей школе Правительства Санкт-Петербурга, НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург, Научно-методический совет по физическому воспитанию и спорту, МРОО «Совет ректоров вузов Санкт-Петербурга и Ленинградской области», Региональное отделение Российского студенческого спортивного союза, «Санкт-Петербургская региональная общественная студенческая физкультурно-спортивная организация «Буревестник».

Приветственным словом конференцию открыл председатель организационного комитета, ректор НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург Сергей Петров.

Заместитель председателя Комитета цифрового развития Ленинградской области Александр Клечиков открыл пленарное заседание, раскрыв актуальные вопросы цифровизации области физической культуры и спорта, а также внедрения в физ-

культурно-спортивных организациях цифровых продуктов и сервисов, способствующих повышению эффективности управления, тренировочного процесса, взаимодействия с гражданами.

С пленарным докладом выступила начальник центра тестирования ГТО Адмиралтейского района Санкт-Петербурга, выпускница нашего университета Христина Зуева. Она сообщила об опыте внедрения и развития ВФСК «Готов к труду и обороне» в образовательных учреждениях Адмиралтейского района.

С пленарным докладом о плодотворном межвузовском взаимодействии выступила доцент кафедры конституционного и административного права СПбГЭУ, доцент кафедры межкультурные коммуникации и общегуманитарные науки Финансового университета при правительстве Российской Федерации, выпускница нашего университета Наталья Рагозина.

Ведущий научный сотрудник НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург, лауреат Государственной премии СССР, старший тренер Специального Олимпийского комитета Санкт-Петербурга по парусному спорту, создатель и тренер единственной в России команды по адаптивному яхтингу, мастер спорта международного

класса Владимир Куликов выступил с познавательным докладом об опыте научного обоснования системы подготовки яхтсменов в олимпийских классах яхт.

С информативными и актуальными докладами выступили: руководитель Бегового клуба Банка «Россия» Максим Коломыйцев, тренер по бегу бегового клуба Банка «Россия», выпускник нашего университета Вячеслав Белостоцкий, член бегового клуба Банка «Россия», марафонец, тим-лидер волонтеров Александр Васильев, директор спортивного клуба «Феникс», заместитель заведующего кафедрой физического воспитания и спорта БГТУ «Военмех» им. Д.Ф. Устинова Марат Купреев.

На секционных заседаниях конференции с докладами выступили студенты, магистранты, аспиранты СПбГЭУ, Санкт-Петербургского филиала Финуниверситета, НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург и других ведущих университетов нашего города.

В режиме онлайн приняли участие студенты и преподаватели, специалисты в области физической культуры и спорта из различных регионов России и ближнего зарубежья. Всего на конференции было заслушано и обсуждено более 40 докладов.

По материалам конференции будет издан сборник, который поможет определить интерес преподавателей к тому или иному направлению работы со студенческой молодежью в области физической культуры, оценить научные и методические разработки, лучше понять текущие проблемы и выявить те узловые точки, которые способствуют или препятствуют внедрению современных методов в образовательный процесс студентов.

Благодарим Наталью Рагозину и Андрея Новикова за научное руководство и плодотворное взаимодействие со студентами и преподавателями вузов.



Фото Романа Цыпленкова

**Галина Сътник,  
заведующая сектором НТИ НИО  
НГУ им. П.Ф. Лесгафта,  
Санкт-Петербург**



## ЛЕСГАФТОВЦЫ ПРИЕХАЛИ НА БАЛ

Студенты нашего университета вошли в число участников первого в России Бала дебютантов, состоявшегося 12 июня в Мраморном зале Российского этнографического музея. Современный бал объединил студентов восьми вузов Санкт-Петербурга.

Организатор мероприятия – Международная ассоциация балов. Бал состоялся по инициативе ее президента Михаила Грибова и генерального директора школы танцевального отдыха Plyaskin Group Юлии Грибовой при поддержке Президентского фонда культурных инициатив.

Организаторы обещали разрушить стереотипы и предложить культурную альтернативу тусовкам и ночным клубам. Этот проект нацелен на создание светской и бальной культуры на основе традиций XX века.

Помимо нашего вуза в нем приняли участие Санкт-Петербургский государственный университет, Санкт-Петербургский государственный экономический университет, Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого, Северо-Западный институт управления РАНХиГС, РГПУ им. А.И. Герцена, Горный университет и ПСПбГМУ им. акад. И.П. Павлова.

Куратором студентов Университета Лесгафта выступил старший преподаватель кафедры теории и методики адаптивной физической культуры Илья Крюков.

Танец дебютантов «Вальс открытия», которые исполнили 80 студентов, был самым важным и ответственным событием бала, к которому готовились дебютанты.

**Главную часть бала представляла танцевальная программа, построенная как путешествие по музыкальным и танцевальным направлениям. В течение вечера у гостей была прекрасная возможность потанцевать под музыкальное сопровождение симфонического оркестра, джазового биг-бэнда и музыкальной группы.**



Фото: фотобанк пресс-центра НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург

Под симфонический оркестр были исполнены венский вальс, танго, кадрили. Под джазовый биг-бэнд и музыкальную группу – свинг, меренге, ча-ча-ча, сальса.

Бал дебютантов – это не только вечер 12 июня, но и 7 месяцев упорной работы, 2 месяца подготовки, более 150 танцевальных часов, проведенных с более чем 450 студентами, для многих из которых культура современного бала стала неотъемлемой частью жизни.

Студенты на протяжении трех месяцев участвовали в еженедельных занятиях и репетициях, посещали

специально разработанные лекции по этикету, истории музыки и танцев.

**Бал – это место, где каждый сможет наслаждаться потрясающей атмосферой, радоваться жизни, находить новые интересные знакомства и, конечно же, танцевать и знакомиться с новыми танцевальными традициями.**

Мария Романова



Фото: фотобанк пресс-центра НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург

**ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «НАЦИОНАЛЬНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ  
ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ, СПОРТА И ЗДОРОВЬЯ ИМЕНИ П.Ф. ЛЕСГАФТА, САНКТ-ПЕТЕРБУРГ»**

**16 ИЮНЯ 2022 ГОДА**

**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТЕЙ:**

**ПРОФЕССОР ПО КАФЕДРЕ:**

педагогика – 1 ставка + 1 ставка  
социальных технологий и массовых коммуникаций в спорте Института менеджмента и социальных технологий – 0,5 ставки  
биомеханики – 1 ставка + 1 ставка + 1 ставка  
теории и методики гребного спорта им. Е.С. Салтыкова – 1 ставка  
теории и методики спортивных игр – 0,5 ставки + 1 ставка  
теории и методики плавания – 1 ставка + 1 ставка  
теории и методики гимнастики – 1 ставка + 1 ставка  
менеджмента и экономики спорта Института менеджмента и социальных технологий – 1 ставка  
спортивной медицины и технологий здоровья Института здоровья и реабилитологии – 1 ставка  
теории и методики легкой атлетики – 1 ставка  
теории и методики лыжных видов спорта – 1 ставка  
теории и методики водно-моторного и парусного видов спорта – 1 ставка  
психологии им. А.Ц. Пуни – 1 ставка + 1 ставка  
теории и методики фехтования им. К.Т. Булочко – 1 ставка  
физиологии Института здоровья и реабилитологии – 1 ставка  
теории и методики бокса им. ЗТ СССР А.Н. Кудрина – 1 ставка

Квалификационные требования к кандидатам определяются в соответствии с Приказом Минздравсоцразвития РФ от 11.01.2011 № 1н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального образования"». Требования к кандидату: высшее профессиональное образование, ученая степень доктора наук и стаж научно-педагогической работы не менее 5 лет или ученое звание профессора.

**ДОЦЕНТ ПО КАФЕДРЕ:**

психологии им. А.Ц. Пуни – 1 ставка + 1 ставка  
менеджмента и экономики спорта Института менеджмента и социальных технологий – 1 ставка  
биомеханики – 1 ставка  
социальных технологий и массовых коммуникаций в спорте Института менеджмента и социальных технологий – 0,5 ставки  
иностранных языков – 1 ставка  
теории и методики адаптивной физической культуры Института адаптивной физической культуры – 1 ставка + 1 ставка  
теории и методики гимнастики – 1 ставка + 1 ставка

теории и методики спортивных игр – 1 ставка  
анатомии Института здоровья и реабилитологии – 1 ставка  
теории и методики гребного спорта им. Е.С. Салтыкова – 1 ставка  
теории и методики физической культуры – 1 ставка  
теории и методики водно-моторного и парусного видов спорта – 1 ставка  
теории и методики тхэквондо и спортивно-боевых единоборств – 1 ставка + 0,25 ставки  
теории и методики адаптивного спорта Института адаптивной физической культуры – 0,5 ставки  
теории и методики лыжных видов спорта – 1 ставка  
теории и методики спортивных игр – 1 ставка

Квалификационные требования к кандидатам определяются в соответствии с Приказом Минздравсоцразвития РФ от 11.01.2011 № 1н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального образования"».

Требования к кандидату: высшее профессиональное образование, ученая степень кандидата (доктора) наук и стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет или ученое звание доцента (старшего научного сотрудника).

**СТАРШИЙ ПРЕПОДАВАТЕЛЬ ПО КАФЕДРЕ:**

теории и методики гимнастики – 1 ставка + 1 ставка  
теории и методики футбола – 1 ставка + 1 ставка  
теории и методики спортивных игр – 1 ставка  
теории и методики легкой атлетики – 1 ставка  
теории и методики конькобежного спорта и фигурного катания – 1 ставка  
теории и методики неолимпийских видов спорта – 1 ставка  
теории и методики спортивных игр – 1 ставка  
теории и методики тхэквондо и спортивно-боевых единоборств – 1 ставка

Квалификационные требования к кандидатам определяются в соответствии с Приказом Минздравсоцразвития РФ от 11.01.2011 № 1н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального образования"».

Требования к кандидату: высшее профессиональное образование и стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет, при наличии ученой степени кандидата наук стаж научно-педагогической работы не менее 1 года.

**ПРЕПОДАВАТЕЛЬ ПО КАФЕДРЕ:**

права и гражданской безопасности Института менеджмента и социальных технологий — 0,5 ставки  
теории и методики неолимпийских видов спорта — 1 ставка  
теории и методики легкой атлетики — 1 ставка + 1 ставка  
теории и методики конькобежного спорта и фигурного катания — 0,5 ставки + 0,5 ставки  
теории и методики гимнастики — 1 ставка

Квалификационные требования к кандидатам определяются в соответствии с Приказом Минздравсоцразвития РФ от 11.01.2011 № 1н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального образования"».

Требования к кандидату: высшее профессиональное образование и стаж работы в образовательном учреждении не менее 1 года, при наличии послевузовского профессионального образования (аспирантура, ординатура, адъюнктура) или ученой степени кандидата наук — без предъявления требований к стажу работы.

**АССИСТЕНТ ПО КАФЕДРЕ:**

теории и методики хоккея — 0,5 ставки  
теории и методики гимнастики — 0,5 ставки  
социальных технологий и массовых коммуникаций в спорте Института менеджмента и социальных технологий — 0,5 ставки  
теории и методики гимнастики — 1 ставка

Квалификационные требования к кандидатам определяются в соответствии с Приказом Минздравсоцразвития РФ от 11.01.2011 № 1н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального образования"».

Требования к кандидату: высшее профессиональное образование и стаж работы в образовательном учреждении не менее 1 года, при наличии послевузовского профессионального образования (аспирантура, ординатура, адъюнктура) или ученой степени кандидата наук — без предъявления требований к стажу работы.

**ВЫБОРЫ НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТИ:****ЗАВЕДУЮЩИЙ КАФЕДРОЙ:**

теории и методики гребного спорта им. Е.С. Салтыкова — 1 ставка  
теории и методики спортивных игр — 1 ставка  
биомеханики — 1 ставка  
теории и методики хоккея — 0,5 ставки  
психологии им. А.Ц. Пуни — 1 ставка  
иностраннных языков — 1 ставка  
теории и методики тхэквондо и спортивно-боевых единоборств — 1 ставка

Квалификационные требования к кандидатам определяются в соответствии с Приказом Минздравсоцразвития РФ от 11.01.2011 № 1н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального образования"».

Требования к кандидату: высшее профессиональное образование, наличие ученой степени и ученого звания, стаж научно-педагогической работы или работы в организациях по направлению профессиональной деятельности, соответствующей деятельности кафедры, не менее 5 лет.

**Дата и место проведения конкурса и выборов** — 30 августа 2022 г. в Актовом зале университета (190121, Санкт-Петербург, улица Декабристов, дом 35, учебный корпус №1)

Прием документов от кандидатов на замещение выше-названных должностей — **с 16 июня 2022 по 22 июля 2022 года.**

Срок подачи документов и заявлений на конкурс и выборы со дня опубликования — **по 22 июля 2022 года.**

Документы направлять по адресу: 190121, Санкт-Петербург, улица Декабристов, дом 35, отдел кадров. Справки по телефону: 714 -34-01

С объявлением можно ознакомиться на сайте университета: <http://lesgaft.spb.ru>

**ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ****КАК ПОСТУПАТЬ С ФАЛЬШИВОЙ КУПЮРОЙ?**

От поддельных купюр не следует пытаться избавиться, например, в каком-нибудь магазине, ведь тогда в подделке могут заподозрить вас. За изготовление фальшивых купюр грозит уголовная ответственность.

Поэтому, если вы сомневаетесь в подлинности полученной купюры, направляйтесь в банк. Подделку сразу отличат специалисты и отправят ее на проверку, если это требуется.

Если после проверки выяснится, что купюра настоящая — банк переведет ее стоимость на ваш счет. Однако фальшивую купюру вам, к сожалению, не возместят.

Кроме того, подделку можно сдать в полицию. Сотрудники ведомства направят ее на экспертизу и начнут расследование. Если удастся выяснить, откуда взялась фальшивка, то вам могут возместить ущерб.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

**02.06** — Светлана Ивановна Борисенко, доцент кафедры теории и методики гимнастики

**10.06** — Александр Николаевич Матузов, проректор по социальным и хозяйственным вопросам

**27.06** — Наталия Валентиновна Мельничук, заведующая кафедрой комплексной реабилитации Института здоровья и реабилитологии

**28.06** — Ирина Владимировна Мымрина, сотрудник хозяйственного отдела, эксплуатационно-хозяйственного управления

**30.06** — Елена Анатольевна Смирнова, сотрудник корпуса №5

## ДОСТИЖЕНИЯ НАШИХ СПОРТСМЕНОВ

### ПОБЕДА НА ПЛЯЖЕ

Лесгафтовцы стали первыми по итогам Чемпионата вузов по пляжному волейболу, состоявшегося в Санкт-Петербурге.

Наши студентки Елизавета Рослякова (2 курс) и Валерия Перцева (3 курс) завоевали золотые медали.

В классическом волейболе юноши, студенты Университета Лесгафта завоевали титул чемпионов, девушки — бронзовые призеры.

### МЕДАЛИ В БОКСЕ

Восьмерка боксеров из Университета Лесгафта вошла в число лучших по Санкт-Петербургу, а студент 3 курса Сергей Ярулин стал вторым на международных соревнованиях.

С 29 мая по 4 июня 2022 года в Северной столице проходил городской чемпионат по боксу среди мужчин и женщин. Соревнования собрали лучших спортсменов и привлекли внимание широкого круга спортивной общественности, представителей СМИ и болельщиков.

Медалистами Чемпионата Санкт-Петербурга-2022 стали лесгафтовцы: Сергей Зубков (1 место, 1 курс), Элеонора Чашина (2 место, 3 курс), Дарья Козлова (2 место, 3 курс), Алиса Зеленина (3 место, 4 курс),

Александра Хоркуш (3 место, 3 курс), Владислав Иванов (3 место, 2 курс), Иван Григорьев (3 место, 1 курс), Вадим Страус (3 место, 2 курс).

На международных соревнованиях по боксу памяти Героя Советского Союза Константина Короткова в Хабаровске спортсмен Сергей Ярулин завоевал серебро. Соревнования имеют категорию «А» и являются одними из самых представительных в Дальневосточном регионе.

### ЛЕГКОАТЛЕТЫ ИЗ ЛЕСГАФТА — ПЕРВЫЕ В ГОРОДЕ

В рамках Санкт-Петербургской студенческой спортивной лиги по легкой атлетике 4-5 июня состоялись студенческие соревнования.

В состязаниях приняли участие спортсмены 25 вузов города. В этой сложной борьбе лесгафтовцы подтвердили свое мастерство и волю к победе. С заметным отрывом команда НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург заняла 1 место.

Героями в эти дни стали студенты кафедры теории и методики легкой атлетике: Алена Благочевская (прыжок с шестом), Михаил Герасев (прыжок с шестом), Элла Веденева (метание копья), Кирилл Чернухин (бег на 100 м), Даниил Робертов

(бег на 100 м с барьерами), Ксения Пантюхина (бег на 100 м с барьерами), Вероника Ермолаева (бег на 200 м), Елизавета Алисова (бег на 100 м), Максим Гаврилов (метание копья), Алексей Головин (бег на 400 м с барьерами), Валерия Ахмадуллина (прыжок в длину).

### «ИНТЕР ЛЕСГАФТА» ВЫШЕЛ ВПЕРЕД

Студенческий футбольный клуб «Интер Лесгафта» стал победителем в региональном этапе по Санкт-Петербургу и призером в межрегиональном этапе по Северо-Западу всероссийского конкурса «Россия — футбольная страна!».

Конкурс второй год подряд проводит Российская федерация футбола. В этом сезоне было подано 369 заявок от уникальных футбольных проектов и 71 региона России.

Команда «Интер Лесгафта» победила в номинации «Лучший любительский клуб».

Пресс-центр  
НГУ им. П.Ф. Лесгафта,  
Санкт-Петербург

### В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ:

#### ЛЕТНЯЯ УНИВЕРСИАДА

Студенты Университета Лесгафта примут участие в финальных соревнованиях VIII Всероссийской летней Универсиады 2022 года, которые пройдут с 18 по 22 июля.

#### ЭКСКУРСИИ ПО РОССИИ

Сотрудники нашего вуза побывали в поездках по «Золотому кольцу» России, по Карелии, посетили г. Пушкин. Путешествия организованы Профсоюзным комитетом сотрудников университета.

#### РАЗГОВОР С ВЕТЕРАНОМ

Читайте интервью с профессором кафедры теории и методики плавания Арвидом Козловым — о детстве в блокадном Ленинграде, спортивной карьере и современном образовании.